

Para el uso de correspondencia, lo mismo que para administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono 25. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Jueves 29 de Marzo de 1917.

En Salamanca, un trimestre . . . 375 pes.
Fuera de la capital, un trimestre . . . 450 id.
Anuncios y otros insertos, precios por línea.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono 1069

Número atrasado diez cts.

Año XXXIII-Núm. 10.070

LOS EDILES SE REUNEN

La sesión municipal de anoche.

La tahona municipal sigue fabricando, pero se eleva un céntimo el precio del pan. El asunto de la luz. Formación de un expediente. Y varios asuntos más.

A las seis y veinte se abre la sesión, preside el segundo teniente alcalde Sr. Junquera.

Asisten los concejales Sres. Romano, Santa Cecilia, Sánchez Pérez, Castro, Ojivera, Marcos Borrego, González Domínguez, Clairac, Romo, Estefanía, Vázquez de Parga y Meca.

Se lee siendo aprobada, el acta de la sesión anterior.

Orden del día.

Se lee el expediente relativo a la municipalización del servicio de matarifes.

La comisión informa en el sentido de que no debe acometerse, por ahora, dicha reforma.

Contra el dictamen formula voto particular el Sr. Clairac, pidiendo que se deseché el dictamen y se acuerde la municipalización de dicho servicio.

El Sr. Castro defiende el dictamen, y el Sr. Clairac su voto particular.

Interviene el Sr. Santa Cecilia, para decir que no debe llegarse a la municipalización de este servicio hasta que se haga un detenido estudio de la cuestión.

El Sr. Romano se muestra conforme con el voto particular del Sr. Clairac, diciendo que debe municipalizarse el servicio por la razón sencilla de que los matarifes son hoy dependientes de los carniceros y que, por ley natural, han de atender antes el sacrificio de las reses de éstos que a las del público.

Se acuerda, volviendo a hablar los Sres. Clairac y Castro, y se somete a votación nominal el voto particular del Sr. Clairac, resultando empate, pues seis concejales votan en pro y seis en contra.

Y en su virtud se deja la resolución del asunto para la sesión próxima.

Lo de la tahona municipal.

Se lee el informe de la comisión correspondiente en la proposición del señor Castro (que oportunamente publicamos), sobre cierre temporal de la tahona municipal.

Y la comisión propone:

- 1.º Que la tahona continúe funcionando.
- 2.º Que el precio del pan se eleva un céntimo, vendiéndose a 41 en vez de 40; y
- 3.º Que se intensifique y se aumente más la producción.

Así se acuerda por unanimidad, entendiéndose que el aumento de precio regirá desde el momento que se disponga de moneda fraccionaria, ya pedida a Madrid por el director del Banco de España en esta ciudad.

Unas cuentas.

Se aprueban, con el voto en contra de los Sres. Romano, Castro y Ojivera, las cuentas de la tahona municipal.

De obras.

Se da cuenta del expediente de obras de reforma en la escuela de la Merced, importentes 510 pesetas.

Queda ocho días sobre la mesa, a petición del Sr. Romano.

Se lee un informe de otras obras de reforma en el grupo escolar de las Carmelitas, importante 463 pesetas.

Se aprueba.

Se aprueba el plano de alineación del camino de Carbajosa, con el voto en contra de los Sres. Romano, y Castro.

Se conceden licencias de obras a don Miguel García Forcat, D. Juan Blanco y D. Jesús Martín.

Lo de la luz.

En la instancia de la Electricista Salmantina anunciando que dejará de dar luz el día 7 de Abril si no se le pagan las cantidades que se le adeudan por alumbrado eléctrico público, la comisión dice que no se han podido revisar debidamente las cuentas por no estar conformes los datos conocidos.

El Sr. Clairac hace una detallada y documentada historia de la cuestión, para venir a la consecuencia de que las facturas de la sociedad son caprichosas y anormales si se tienen en cuenta los precios establecidos.

Entre uno de los detalles que cita, figura el de 25 lámparas de 25 bujías colocadas en el puente Nuevo, de cuya orden de colocación nada ha podido saber, como así también el que el fúido de estas lámparas cuente más que los de otras de igual número de bujías colocadas en la ciudad.

Cita también el hecho de que por alumbrado de las calles del P. Cámara, Sánchez Ruano y Ronda de Labradores, compuesto de lámparas de 25 bujías, se ha perjudicado el Ayuntamiento en pesetas 4.000.

Se ocupa del número exorbitante de lámparas que aparecen apagadas y de la anomalía con que se presentan las facturas, haciendo largas consideraciones acerca de los perjuicios sufridos por el Ayuntamiento y del desorden que supone en la Corporación estos hechos, de los que no sabe a quién hacer responsable.

Se ocupa también del gasto de luz en las dependencias municipales, unas 20.000 pts., la tercera parte de la cantidad total que se consigna para todo

CAMARA DE COMERCIO

Los almacenistas de maderas.

Como teníamos dicho, ayer, a las once de la mañana, se congregaron en la Cámara de Comercio los almacenistas y negociantes en maderas, con objeto de tratar respecto de la libre exportación e importación de dicho artículo, de la república portuguesa.

Asistieron los Sres. D. Santiago Flores, D. Miguel García Piñera, D. Antonio Andrés, D. Francisco Peix, don Martín Marcos (de Ledesma) y D. Antonio Peralta (de González).

La presidió D. Francisco Téllez, que a virtud de los deberes que le impone la representación que ostenta como presidente de la Cámara, considero como una ineludible obligación el convocar a los almacenistas de madera a esta reunión para darles cuenta de una carta que había recibido y la cual estimaba como beneficiosa a los intereses de dichos industriales.

Principió el acto con la lectura de la mencionada carta, dirigida al Sr. Téllez, y que dice:

«Pongo en conocimiento de Ud. que el Gobierno portugués acaba de conceder licencia especial para la exportación de maderas de Portugal para España, y como pudieran sobrevenir dificultades en este tráfico, los exportadores están requiriendo las respectivas licencias, y tal vez convenga que los negociantes de esa plaza interesen de su Gobierno la libre importación, como hasta aquí.»

Con objeto de aclarar el concepto de la precedente carta, el Sr. Téllez habló telefónicamente con el director de la compañía de S. F. P.

Debido a la contestación que tramió el Sr. Botelho, se acordó que los almacenistas colaboren juntamente con la Cámara de Comercio, a fin de que el Gobierno portugués no oponga dificultades al otorgamiento de licencias a los exportadores que las soliciten.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

Debido a las felices gestiones llevadas a cabo por el celosísimo presidente de la Cámara, nuestro diputado a Cortes, Sr. Pérez Oliva, ha remitido para la biblioteca de esta entidad una curiosa colección de libros, referentes a cuestiones de Agricultura, Industria, Comercio, Obras públicas y M. e. l. a.

Muy pronto se espera también otra colección del Ministerio de Instrucción pública.

DE AYER A HOY

La reunión de los delegados obreros en la Casa del Pueblo, de Madrid, ha tenido una apoteosis inesperada.

Azudizado hasta los extremos más violentos el pavoroso problema del hambre, que amenaza estrangular con sus tentáculos de pulpo gigantesco la vitalidad de los pueblos más apartados de la hoguera sangrienta, los trabajadores españoles protestan contra la carestía inaudita de la vida y contra el encarecimiento del trabajo y de la alimentación.

El conflicto se complica como una madeja enmarañada. La vida nacional, atacada por multitud de crisis, de circunstancias y de concacaus, atraviesa por un período de culminante gravedad. Y el problema social, este conflicto que se retuerce en el seno de las sociedades modernas, agitando, convulsionando en torbellinos de pasión la vida mundial, surge otra vez con caracteres de apremio sobre la cúspide de todas las preocupaciones humanas.

La vida ha encarecido en tipos y proporciones inconcebibles, haciendo temblar, angustiadas, a todas las clases que laboran y luchan por el porvenir de la nación. Pero tengamos la sinceridad, la bravia sinceridad de reconocerlo. No se discute en España un acierto ni una idoneidad en los directores públicos: se discute un problema de una complejidad más gigantesca. Es la guerra con todos sus horrores, las coces del caballo infernal de la apocalipsis; es la guerra la que agarra, enroscándose al organismo mundial, restallando sus latigazos sobre la maceración inaudita de los dolores humanos.

La guerra, que encarece las subsistencias, que agota las energías más formidables, que consume en su pira monstruosa las vidas más fecundas. Y de ese volcán herviente que ruga en el corazón de Europa, como serpentina de fuego, trascienden a los pueblos neutrales las sacudidas y las crispaciones, los estremecimientos dolorosos y las amarguras infinitas. No, ojalá que de esa reunión obrera de Madrid no se derive consecuencias graves. Que surja, sí, una aspiración intensa, unítime, coordinada, en la que participemos todos los españoles para crear un Poder que solucione la horrenda pesadilla que gravita sobre España.

Por amor a nuestra patria, por piedad para esta trágica España de los tristes destinos, anudemos las voluntades todas en una solidaridad indisoluble, para que no acabemos de hundir en el barranco de la desesperación los anhelos legítimos de todo el país de arrancar, por fin, la marcha hacia un progreso pujante de la nación. Nada de agresividades y de violencias; que

temple los ánimos la serenidad de los grandes sacrificios colectivos...

Hemos ido hilvanando estas lamentaciones de desconsuelo mientras el día, que es de una trágica desolación, plomizo, sin sol, como un angurio, va sucumbiendo en el dietario inexorable de la historia. Caminamos obsesionados bajo la pesadilla de los acontecimientos futuros. Va cayendo la tarde en una lúgubre difuminación de tintas violáceas.

Cuando muestra sensibilidad vuelve a regir normalmente, notamos que el aire puro de la campaña nos azota la cara. Salamanca, borrosa en la acurela vesperal, es una gigantesca mole, salpicada de puntos de fuego que forman las bombillas del alumbrado. Y pensamos: ¿Será posible que los españoles pretendamos la bancarrota del país? Y si esto sucede, España, ¡patria nuestra!, ¿estás predestinada a morir como un guinapo grotesco, absurdo, bajo las manos de tus propios hijos? El sol, en la lejanía, es una lágrima inmensa.

Un rato de charla con Miss Ketty. La de los ojos de luna. Confidencias. Un festival. Miss Ketty, la misteriosa. Si, sí, lector; ayer nuestro jefe periodístico, impensadamente, bruscamente, nos ha dado la noticia.

¿Usted no sabe? Miss Ketty ha hecho su reaparición en Salamanca. —Nos hemos quedado perplejos. Una sombra de duda, de incertidumbre, ha hecho piruetas sobre nuestro pensamiento. Al fin hemos sacudido la pereza mental que embotaba nuestro cerebro, congelado por el tiempo invernal, y nos hemos lanzado en busca de la dama misteriosa. Enfundados en nuestro gabán, apretando las cuartillas en nuestras manos yertas, recorrimos las calles de Salamanca, bajo la obsesión de Miss Ketty. ¡Oh, sus ojos lunáticos, abismales como dos esmeraldas de fosforescencias opalinas!

Cuando nuestra suerte nos ha deparado la casita donde encontramos frente a esta mujer misteriosa, que es una linda Tenagra, fina, esbelta, elegantísima, hemos dudado de nuestros sentidos. Pero sí, es la propia Miss Ketty, la que habla, con su voz que es argentina como una sarta de cascabeles que musicaran rosarios de risas frescas. Miss Ketty está más azulada, más pálida. Prende en la línea de su vestido chic un puñado de paganiás, que florecen en unas violetas como manchones de cárdenos reflejos.

¿Cómo usted por aquí, adorable Miss Ketty? —hemos preguntado bajo el encanto de su presencia. —¡Ah! Are you? —¡Oh, mi amigo! —Salamanca, ya lo sabe usted, es mi retiro espiritual; aquí vengo a esconderme del mundo, a saborear la austeridad de su cielo, el chic de su vida mundana, la quietud y la serenidad de este ambiente monacal —ha dicho Miss Ketty— y sobre sus ojos, un peinado garrulario, dejaba emergerse crepones de su pelo, que es una fragancia de oro.

—Aquí vengo, y celebro hablar con ustedes cuando algún acontecimiento lo permite. Desde Carnaval, ¿no es verdad? el mundanismo de Salamanca ha estado un poco nublado, como el tiempo. Pero mi intención, mis diablillos humeadores me llevaron la noticia de que algo trascendental se preparaba. Y aquí me tienen ustedes, dispuesta a emborronar para el simpático ADELANTO las cuartillas que relatan el festival que se prepara.

—¡Ah!, ¿pero usted sabe?... —Yo lo sé todo. Tengo el don de la ubicuidad. En una de mis charlas con los lectores de EL ADELANTO insinuaba ya una reunión de muchachas salmantinas, de estas chicas elegantes, deliciosas de esta Salamanca de la belleza integral, para realizar un acto de caridad, de altruismo, hoy que la guerra nos depara tantos dolores, algo que recordara, sacándolo del polvo de los recuerdos, otro acto que aquí tuvo lugar cuando nuestro desastre colonial, repatrió de aquellas maniguas ingratas a los pobres soldados españoles. ¿Usted no lo recuerda? ¡Ah, fué un acto de una caridad suprema! Señoritas que hoy serán señoras respetables, pueden suscribir muchos detalles de aquella fiesta de delicadeza y de dolor, de patriotismo y de bondad.

—Pero usted sabe algo del festival que se prepara? —Le repito que yo lo sé todo. Y a pesar de que la junta gestora ponga en sus planes tanto sigilo como entusiasmo, mis dotes de misterio, de avizora, de cazadora de noticias, lo sorprenden todo. Yo bien sé que la comisión organizadora, que está visitando a las señoritas salmantinas para su cooperación para deducir mis escarceos. Pero yo soy un enigma, como la Esfinge mada que todo lo ve y todo lo descifra.

—Según eso, ¿tendría usted inconveniente en darnos algún detalle de ese festival de la Cruz Roja? —No, de ningún modo. Sería descubrir los planes de los simpáticos comisionados.

—Pero usted no duda que la indiscreción periodística es una virtud. —Sin embargo, yo no puedo descubrir el telón. ¡It cannot be.

—¿Ni un detalle?

TAHONA MUNICIPAL

Elevación del precio del pan.

En la reunión que en precedentes días celebró la comisión municipal de Subsistencias, con objeto de emitir dictamen en la proposición del Sr. Castro pidiendo la supresión de la tahona, acordó aumentar en un céntimo el precio del pan que expende dicha tahona.

Este aumento se determinó después de un laborioso estudio de las pérdidas que al precio actual sufre el Ayuntamiento y las cuales quedarán engajadas con la elevación del céntimo que la comisión tiene acordada.

EN EL TEATRO BRETON

La velada del Círculo Franco-Español.

Anoche, con un público numeroso, compuesto por distinguidas familias salmantinas, se inauguró la serie de proyecciones que el Círculo Franco-Español, recientemente fundado, se propone dar en obsequio a sus socios.

Fueron las de anoche cintas de una verdadera, de una profunda emoción. La guerra, con todos sus episodios, con la brutal realidad de sus hechos, desfilaba por la pantalla, embargando el ánimo del espectador de una sensación de realismo y de piedad para aquellos hombres que pelean en los fosos al filo de la muerte.

La fabricación de obuses, de estos gigantes explosivos que revientan removiendo como un volcán las entrañas de la tierra. La perfección admirable de las fábricas francesas, sus talleres, donde se fabrica la guadaña mortal, emocionan e interesan profundamente.

La escuadra rusa con sus formidables unidades, como inmensos cetáceos acorazados, bombardea la costa turca. Y en esta parte un detalle de simpatía y de afioranza.

El «padre Zar» anima con su presencia a los bravos marinos que parten al infinito del misterio. Después la horrenda batalla del Somme. Episodios de una realidad abrumadora la vida de las trincheras, un asalto a las defensas enemigas, racimos de prisioneros, disparos de los monstruos de hierro que enfilan sus primedias de explosivo sobre las líneas alemanas. Una ráfaga de muerte y de tragedia, de sangre y de odio, de bravura y de patriotismo, de sacrificio y de abnegación, se va proyectando en esta cinta de una hermosura soberana. La belleza de los hombres que luchan y mueren por su patria.

La velada, en suma, interesantísima y emocionante; un recogimiento profundo y un respeto a todos los ideales fué la característica del acto.

La concurrencia satisfachísima. Y nosotros consignamos nuestra gratitud para el Centro Franco-Español por su deferencia al enviarnos la invitación, más cortés.

Entre la numerosa concurrencia recordamos haber visto en las localidades preferentes a la señora de Plaza, director del Banco de España; señora de Esperabé, vice rector de la Universidad; y Srta. de Hurtado de Mendocá; señora del catedrático Sr. Uramuno; señoras de Flores y Cea; señora del profesor del Instituto Sr. Lafuente; señoras de D. Enrique No, de Pérez Fernández y de Núñez Alegre (D. M.); señorita de Nicolau, señorita de Goenaga, señora y señorita de Fernández Casas, del ingeniero Sr. Pequeño, de los catedráticos Sres. González de la Calle y Giral y señorita de García Rodríguez, de Hernández Evengelista, de Llorech del catedrático Sr. Dorado Montero, de Morató y muchas más.

Según oímos, es probable que pasados los días de Pascua dé a conocer el Centro Franco-Español la película de la revolución en Rusia.

De Almacenes Generales

Sigue esta Compañía abriéndose paso a pesar de los viejos prejuicios que le agoraban imposible vida al instalarse.

A la diversidad de mercancías que la Memoria registrada como depositadas hasta 31 de Diciembre próximo pasado y que eran estas: trigos, harinas, algarrobas, centeno, suelas conservas alimenticias, carnes saladas, jabones, hierros, lanas sucias, garbanzos, aguardientes, aceites de crujo, mineral de plomo y arroz, hay que agregar las siguientes: azúcar, cacao y pieles con pelo.

Los depósitos de estas mercaderías prueban como las virtudes de esta institución, por sí propias, se van abriendo paso y extendiendo los depósitos a las distintas casas de mercaderías de nuestro comercio.

Es lo que se necesita, acostumbrar a nuestros comerciantes todos a constituir depósitos en los Almacenes Generales y a utilizar las ventajas que en distintos órdenes pueden de ellos obtenerse.

El depósito municipal de trigos para el pan barato, constituido por los Almacenes Generales en la calle de Biencorredas, ayer quedó ya sin existencias.

Los fabricantes de harinas.

Ayer mañana se reunieron los fabricantes de harinas Sres. Alonso, Ojivera (D. B. y D. M.), Santos Allén (don César), Jiménez (D. E.), García Romo (D. S.), Capdevila y Paradinas (de Cantalapedra), para cambiar impresiones acerca de la imposible situación que se ha creado a la industria harinera, y adoptar acuerdos en consecuencia a la misma.

Vista la invitación que los fabricantes de Valladolid han dirigido a los de esta capital para que concurran a la asamblea de fabricantes de Castilla la Vieja, que tendrá lugar en la mencionada capital el día 31 del actual, se acordó no tomar ninguna resolución hasta conocer las conclusiones adoptadas en la asamblea.

Para que represente a los fabricantes salmantinos en ese acto, se nombró una comisión, compuesta de los Sres. Santos Allén, Jiménez y Ojivera.

El empréstito de mil millones

La suscripción de ayer. Ayer se presentaron en esta Sucursal del Banco de España, para su conversión, las siguientes obligaciones del Tesoro:

Del 4 por 100. 426.000 pesetas; del 4 50 por 100 23.000. Total, 449.000.

Notas gráficas de la guerra.

El general inglés Gough. (Foto-Información).

de trigo, entregándose las llaves, por aquella compañía al Sr. Alcalde.

La compañía de Almacenes estudia la adquisición de elevadores mecánicos de sacos, para facilitar los trabajos de entivación de sus depósitos.

Acaso se constituya más adelante, para facilitar los depósitos de lanas, una sucursal de Almacenes Generales en Fuentes de Béjar ó en Béjar.

La compañía de Almacenes Generales hará una campaña de propaganda en la primavera actual.

Se han comenzado á hacer en Salamanca transacciones mercantiles para el extranjero á base de que el vendedor previamente deposite sus mercaderías en los Almacenes Generales.

He aquí una nueva é importante ventaja que la compañía de Almacenes Generales deriva en pro del fomento del crédito y del tráfico salmantino y de la que nuestros comerciantes deben tomar muy buena nota para ensanchar por tal procedimiento sus operaciones.

Es indudable que existiendo los Almacenes generales un comprador extranjero que desconozca el crédito y honorabilidad de un vendedor de aquí, cubre los riesgos derivados de ello, con ordenar que antes de la venta se haga el depósito de las mercaderías en los Almacenes Generales.

Con estos depósitos pueden realizarse en estos casos operaciones mercantiles.

De donde nuestros docks benefician al mercado salmantino y al comercio de exportación, por el medio apuntado.

MADRID AL DIA

VARIOS PROBLEMAS

Otros años, por este tiempo, nos calzamos los sombreros de paja, lucíamos nuestros zapatos blancos y nuestras corbatas lilas; nos parecía muy bien que no se matasen cochinos porque la sangre, alterada con el impulso primaveral, pedía frescos y no viandas fuertes; desdeñábamos las castañas asadas, que tan ricas nos saben al salir de los obrados en pleno invierno, y comíamos fresas tempranas, venidas de Aranjuez, ó espárragos grandes y blancos, de la misma procedencia; la Semana Santa, cayendo más baja, daba paso á los días pascales y floridos, en los que corríamos toros y caballos; las muchachas bonitas, ataviadas con sedas claras ó percales y cintas alegres, nos daban una sensación de juventud y de arte natural muy regeneradora; el sol irradiaba sus fulgores por doquiera y las brisas eran suaves; en las ramas, pobladas de brotes, plaban los pajaritos... Era un gusto vivir. Nadie se preocupaba con el mañana y sus problemas económicos, porque la Naturaleza, en reserva, ción, auguraba un espléndido verano; y en verano, todo el mundo vive en problemas, y aún sin dinero.

Mañana, por este tiempo, nos calzamos los zapatos blancos y nuestras corbatas lilas; nos parecía muy bien que no se matasen cochinos porque la sangre, alterada con el impulso primaveral, pedía frescos y no viandas fuertes; desdeñábamos las castañas asadas, que tan ricas nos saben al salir de los obrados en pleno invierno, y comíamos fresas tempranas, venidas de Aranjuez, ó espárragos grandes y blancos, de la misma procedencia; la Semana Santa, cayendo más baja, daba paso á los días pascales y floridos, en los que corríamos toros y caballos; las muchachas bonitas, ataviadas con sedas claras ó percales y cintas alegres, nos daban una sensación de juventud y de arte natural muy regeneradora; el sol irradiaba sus fulgores por doquiera y las brisas eran suaves; en las ramas, pobladas de brotes, plaban los pajaritos... Era un gusto vivir. Nadie se preocupaba con el mañana y sus problemas económicos, porque la Naturaleza, en reserva, ción, auguraba un espléndido verano; y en verano, todo el mundo vive en problemas, y aún sin dinero.

Teatro Liceo.

Compañía Ernesto Vilches. Función para hoy, jueves, 29 de Marzo de 1917. D'but de la compañía, á las nueve de la noche en punto (1.ª de abanc). 1.ª. Sinfonía por el sexteto. 2.ª. Estreno de la preciosa comedia en tres actos y en prosa, original de Andrés Rivoire, traducida al castellano por Antonio Palomero, titulada El amigo Teddy, del mayor éxito de Ernesto Vilches.

REPARTO Magdalena... Irene López Heredia. Señora Roucher... Paquita Calvo. Matilde... Ana Navacerrada. Francisca... María Cabete. Julieta... Magdalena Dueñas. Ivona... Eugenia Vera. Alina... Concepción Fauste. Teddy... Ernesto Vilches. Didier Morel... José Oldáiz. D'Alfonse... Antonio Suárez. Berth... Luis Rig. Verdier... Alfredo Añaz. Corbet... Victor Cedina. Domingo... Manuel Arbó. Wille... Angel Espantación. Criado... Ernesto Campoy. Otro criado... Joaquín Palomo. Lujosa presentación. Grandioso decorado.

Vida obrera.

El sindicato de S. P. P. Anoche, á las ocho, se reunió este sindicato con objeto de conocer las gestiones realizadas por la comisión nombrada á fin de designar al médico que conforme á las bases aceptadas por la compañía, se ha de encargar de las visitas de los empleados y sus familias. Presidió el compañero Miguel (D. I) y el Sr. Sevillano dió amplias explicaciones respecto á la labor ejecutada por la comisión acerca del asunto que motivaba la reunión del sindicato. Por aclamación la asamblea aprobó la gestión practicada, dando un voto de gracias á la comisión. El mismo Sr. Sevillano, con verdadera elocuencia, propone que anuncie el concurso la Compañía por un plazo de ocho días, y, transcurridos estos, se procederá la votación por el personal durante tres días, y después se constituirá una terna para elegir entre los solicitantes el que más votos haya obtenido. Acto seguido el Sr. De Miguel levantó la sesión.

VERIN SOUSAS

Agua de mesa inmejorable para los enfermos de las vías urinarias. En farmacias y droguerías. Temporada oficial, del 15 Junio á 30 Septiembre. 1. y J.

do el acto como la procesada Josefa afirmó en la indagatoria, sin que excluyeran la posibilidad de que existiera tentativa, por falta de elementos para ello.

Admitieron como más probable que la lesión que padeció Felipe se le infiriese estando de pie y el agresor colgado en un plano algo inferior.

De las testigos que debieron ser examinados, fueron resuiciados muchos por las partes que los habían propuestos. Fué leída después la prueba documental.

Para hacer todo lo que dejamos expuesto, se invirtieron las horas de la mañana y desde las cuatro y media de la tarde hasta las siete.

El fiscal Sr. Hernández denunció tener que reformar conclusiones, de las cuales se dará cuenta á la vez que se dé cuenta de hoy, á las diez, que es la hora señalada.

El Licenciado Salvadora.

Y va de cuento

Dicen de Cartagena: Un viaje inesperado. Exactamente igual que en Salamanca con la visita del Sr. Alba. Los banquetes comienzan á funcionar. Y los duros también. Y es lo que dirán los liberales salmantinos ante la hecatombe monetaria: ¡Más inesperado que esto!...

El Liberal escribe: Pro infancia. Nada, que se ha desarrollado el cariño á los niños. En Salamanca dos juventudes nacientes se cobijan bajo dos instituciones políticas. Y es lo que dicen D. Urbano y D. Isidro: ¡Dejad que los niños se acerquen á mí!

Una fotografía: Belmonte se aprieta los machos... Pero tendrá la humorada Juanito de unirse entre caballerías?

La Acción publica: Impresiones de la Bolsa. Muy malas, colega. Se le han rotado las costuras y el contenido se ha liquidado.

El Mercantil Valenciano relata un suceso: «En las Salas Bajas se hallaron gran número de billetes del Banco...» En las Salas Bajas, colega? Ha dicho usted que allí se han encontrado una tontería de billetes? Dichos valencianos! En las Salas Bajas, de Salamanca, sólo hay arena!

Dice El País: Un nuevo urinario. ¡Vaya una noticia! En Salamanca hemos inaugurado el de la rampa de la Gran Vía y no abrimos la boca!

Una buena noticia: «El Ayuntamiento va á hacer una nueva emisión de láminas...» Como verá el vecindario, se trata de una nueva serie de calcomanías edilicias.

Cuando grita el de la carne ó estornuda el panadero, se me sube, se me sube, se me sube, se me baja la sangre por todo el cuerpo.

Bejaranas Películas.

La dimisión del alcalde. El probable sustituto. Trabajos del diputado á Cortes. La muerte de un abogado. Las casas baratas. La crisis obrera. El temporal reinante.

El alcalde D. Urbano Domínguez ha dimitido su cargo, alegando como causa su estado de salud.

Efectivamente el Sr. Domínguez se halla enfermo pero su temor á B. J. P. es elevado concepto que tiene de su deber se hubiera impuesto á la enfermedad y de no haber surgido pequeñas dificultades que han dado al traste con la energía y voluntad del alcalde.

«Ha hecho bien dimitir? Eso lo hemos de ver muy pronto, pero yo adelanto mi presencia de que á sus intereses particulares conviene la dimisión, pero á los de Béjar no.»

Ya no es alcalde, y por lo tanto lo que yo diga no puede considerarse como halago á su autoridad.

Estamos necesitados en Béjar de hombres de fuerte voluntad que encarnen fuerzas vigorosas, y den la nota de entereza necesaria en puestos como el de la alcaldía, y por ello estimo que el Sr. Domínguez ha debido cambiar su misión, realizando las mejoras que reclama imperiosamente Béjar.

Para muchos la labor de Urbano Domínguez ha sido fructuosa. Para los míos, no.

Voto con los primeros. Cuando se hizo cargo de la Alcaldía Urbano Domínguez, el principio de autoridad estaba por el suelo, la hacienda comunal, en pleno desprestigio... Con la restauración de esas dos cosas, bastaría para sentirse orgulloso cualquier alcalde.

Se ha dicho que Urbano Domínguez era dominante, de carácter duro, despótico acaso... Conformes. ¿Y qué? Todo eso es poco en momentos tan difíciles como los que atraviesa Béjar cuando fué elegido alcalde. Era menester mano de hierro, cual la suya, para que no viniera el desbarajuste en mayores proporciones. Y prueba de que todo el mundo consideraba así la situación, lo dió el propio Ayuntamiento, poniéndose incondicionalmente al lado del alcalde, á pesar de la diversidad de matices políticos de los concejales.

No puedo afirmar que Urbano Domínguez no haya cometido errores en su gestión, pero nadie puede desconocer que el lo cometió fué de buena fe, impulsado por el deseo de acertar. Y con esto basta para que su nombre, sin mancha, salga de la Alcaldía más enaltecido, si eso fuera posible, que antes.

No debo ocultar que me causa gran pena la dimisión del alcalde. Me contaba su propósito de higienizar á Béjar con la traída de aguas y alcantarillado, que hubiera hecho bajar la mortalidad en un cincuenta por ciento al menos.

Tuvo siempre en el alcalde la inspección del trabajo un fiel colaborador, atento al estricto cumplimiento de la ley, y por eso el inspector del Trabajo, con arreglo á lo que dispone la ley, ha propuesto al Sr. Domínguez para una recompensa honorífica.

Los bejaranos todos, en fin, deben gratitud al Sr. Domínguez.

Con eso debe bastarle para su satisfacción.

Se habla de quién será el sustituto del alcalde, y unánimemente se señala por la opinión al primer teniente D. Mariano Zúñiga, persona de relevantes méritos, de gran probidad, independencia y energía. Hará un buen alcalde, pues tiene además gran práctica en las cuestiones municipales.

He tenido ocasión de leer una carifia su carta que el Director general de Obras públicas dirige al diputado á Cortes por Béjar, Sr. Rodríguez Arias, en la que le participa que ha firmado las órdenes para que el 28 de Abril se realice la subasta de las obras de reparación de la carretera de Béjar á Ciudad Rodrigo, en sus kilómetros 1 al 10, que el diputado de referencia tenía recomendada con gran interés.

Mucho me complace tener ocasión de aplaudir tan celosa labor del Sr. Rodríguez Arias.

Ayer falleció, tras penosísima enfermedad, mi buen amigo el abogado don Nicolás Manzanares.

Era un cumplido caballero, de gran probidad en el ejercicio de su carrera, que ejerció siempre con brillantez.

Su entierro ha sido hoy una manifestación de duelo de todas las clases sociales.

A su familia, en especial á su hijo, el abogado D. José, y hermano político D. José Rodríguez Yagüe, les envío la expresión de mi sentido duelo.

Mañana, miércoles, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se reunirán las sociedades obreras para escuchar la conferencia que dará el inspector regional del trabajo sobre Casas baratas y forma de constituir la sociedad que acometa la obra.

Daré cuenta de lo que ocurra en tan importante reunión.

La crisis obrera que se sufre en Béjar, es sencillamente tremenda. Existen en paro forzoso, por falta de trabajo, más de 200 obreros textiles y otros tantos del ramo de construcción.

Las fábricas están paradas en su mayor parte y sólo una funciona con regularidad.

Añádase á esto el precio de las subsistencias, y se dará cuenta el lector de los sufrimientos de la clase proletaria.

Como si esto fuese poco, el frío intenso de estos días ha venido á agravar la situación ya intolerable de los desvalidos.

Hace un tiempo horrible, y las nevadas se suceden unas á otras, haciendo durísima la existencia de la mayoría de la población.

El Gobierno conoce esto, y esperamos que adopte rápidas medidas para evitar mayores desventuras. C.

Un charro á la reserva.

Por cumplir la edad que marca la ley constitutiva del ejército, acaba de pasar á la situación de reserva el bravo general gobernador de la plaza de Ciudad Rodrigo y provincia de Salamanca, D. Francisco Hernández Espinosa.

Nació este soldado en un pueblecito salmantino. Y á buen seguro que sus paisanos deben estar orgullosos de que fuera á vestir el uniforme el que al honor lo ha sabido con su arrojo y con su sangre dar días de gloria á la patria grande y á la tierra que le vio nacer.

Le conoci en los mangües los cubanos. H. bil é intrépido cual ningún guerrillero de aquella espectralísima campaña, me recordaba las proezas históricas del terror de las francesas, en la provincia de Salamanca, que se llamó en vida, D. Julián Sánchez, cuando aquel de nuestra independencia.

Verdad que Hernández no ha tenido que vengr como Sánchez la violación de una hermana por la soldadesca invasora, ébria y sin freno. Pero el valor, la astucia y la fuerte naturaleza del arriado jefe de los garrochistas charros que acosaban al enemigo igual que á reses bravas, eran prendas también personalísimas del valiente general Hernández, que ahora para á la reserva, lleno de vigor y de entusiasmos, pero obedeciendo el imperio inexcusable de las leyes que determinan un plazo fijo para despedirse de las armas de combate.

Triste es el o, y más para un hombre de las condiciones de Hernández Espinosa.

No me ciega la pasión del cariño; más bien la del profundo respeto que siempre me inspiró ese soldado modelo de abnegación y disciplina. Lleva en su cuerpo atravesado por el plomo enemigo, hermosas pruebas de que no regateó su sangre al juramento por la patria. En su pecho, una constelación de honrosas condecoraciones, que le recuerdan días de pelea, más que vanas prendas de bisutería, exhibidas por fantochería pueril humana.

En cuantos le han mandado, le han obedecido y han sido sus camaradas, lleva Hernández un grato recuerdo. Y sus paisanos, todos los simpáticos charros de esa brava provincia, un orgullo en que cifra la feja de general y haya gobernado su país natal militarmente uno de los más legítimos herederos de los célebres lanceros de don Julián.

F. Pérez-Jaramillo. Málaga, Marzo, 1917.

SUCESOS

Una denuncia. La Guardia civil del puesto de La Alberca ha denunciado á Andrés Trigo González, por usar armas sin estar provisto de la correspondiente licencia.

Un herido. Casualmente se produjo ayer el niño Francisco Alonso, de siete años de edad, por una caída, una distensión de los ligamentos de la cadera, siendo curado en la Casa de Socorro.

NUESTROS CONCURSOS. La Guardia civil del puesto de La Alberca ha denunciado á Andrés Trigo González, por usar armas sin estar provisto de la correspondiente licencia.

Regalo de 25 pesetas. Colmos, parecidos, chistes, etc. Mañana, último día...

de admisiones con opción el billete de las 25 pesetas.

Pasado mañana publicaremos los colmos, parecidos y chistes extraídos entre los que han leído ustedes (y si figuran ustedes la cantidad que apunten los que sufrieron la pena del cesto), los cuales irán cuidadosamente numerados, para que luego pueda hacerse la votación que dé el premio de los cinco duros.

El cupón lo publicaremos desde el sábado de esta semana hasta el miércoles de la venidera.

Y en cuanto se conozca el chiste, parecido ó colmo que haya tenido más número de votos, á cobrar las 25 pesetas, previa la comprobación de igual firma á la del trabajo original que, como es de suponer, conservamos en nuestro poder.

Y hasta otro concurso, que no se hará esperar.

Por qué han subido las subsistencias? Porque cerraron la calle de Pan y y Carbón.

Por qué coñe hay que ir con más cuidado para no tropezar? Por la calle de Zamora, porque sin avisar dónde se halla la primera peña, le anuncian á uno si llegada á la Peña 2.ª.—Teófilo Doromena.

¿En qué se parecen los ejércitos beligerantes á los obreros del alcantarillado? En que van acometiendo por todas partes.—Los de la Historia.

¿Cuál será el colmo de la compañía Vilches? —Estremar las obras de saneamiento.—Bonichez.

¿Qué estudiantes tienen que cambiar de profesión para ir á su casa? —Los que viven en el patio de Escuelas Menores, que para ir á su casa tienen que pasar por Libreros.—Un paseante.

¿Quién es el que no estando exento del servicio militar, no pudo ser quintop? —Talavera, porque no paso nunca de Quintín.—Andeville.

Por qué pasean juntos el decano de la Facultad de Medicina, de Salamanca, y el comandante Cáceres? —Para demostrar á los estudiantes que de Segovia á Cáceres no hay tanta distancia como dicen sus profesores.—T. M. O.

¿Cuál es el hospedaje más aristocrático? —El de la Reina. —El más taurínico? —El de los Toros. —El más oscuro? —El del Rincón. —El más aromático? —El del clavel. —El más beate? —El de San Antonio. —El de las dos salidas? —El de las dos puertas. —El más imperfecto? —El del Mencho. —El de mejor porté? —El de los Caballeros. —El que está más amarredé? —El de la Cadena.

Un serrano pregunta á un su amigo de esta ciudad: —¿Dónde vas á tomar café pa velos luego? —A Novetty. —Entonces, no voy, porque pa Novetty...

¿Cuál es el colmo del Dr. Cañizo? —Quitarle el hijo á D. Hipólito Montero.

¿Y el de los doctores D. Francisco Díez y Sr. Garrido? —Pues que en una broma el uno hiciera el quinto siendo Díez y el otro el Primero siendo tan Garrido.—Los dos amigos y el oso.

Calles hay en la ciudad que delatan la impotencia de Juntas de «Subsistencia» y de la «Mendicidad». Me entristece el corazón la nominada «Hoyo...hambre» que justifica ese enjambre que vaya por la Nación. Mas si desdichas el Cielo dió á la ciudad de la ciencia, una dosis de paciencia da la calle del «Consuelo».

Si no veía la solución que evite el hambre y el frío, no olvidas, ¡oh, pueblo mío! la calle «Pan y Carbón».—J. Villalón.

Juicios de exenciones. La comisión mixta que ha de conocer de estos juicios durante los meses de Abril y Mayo próximos, la forman, como presidente, D. Rogelio M. del Corral y el coronel D. Hilario Furundarena, vicepresidente.

Vocales, D. Cayetano Enríquez, teniente coronel de la Caja de recruta; los comandantes D. Ignacio Frutos y D. Francisco Díaz, y los diputados provinciales D. Leopoldo Alonso y D. Antonio Sánchez Villares.

D. Nicolás del Teso y D. Luis Díez Taravilla, suplentes.

Con el carácter de técnicos, D. Celestino Alemnay, teniente coronel sub-inspector, el médico militar y el civil D. Miguel Royo.

Para formular los dictámenes en los expedientes de excepción, el comandante D. Rogelio López, como oficial mayor.

Civil, el inteligente jefe del departamento de quintas, D. Ventura Cabezas Juánes.

De actas, D. Leopoldo Carabajal, D. Clemente Tomás y escribientes don Juan Galán y D. Francisco H. Iglesias.

Don Juan Martínez Villergas. Gomeznarro celebró ayer el centenario del nacimiento de Martínez Villergas.

Vilergas fué uno de los más chipeantes ingenios que en el pasado siglo florecieron; nació en el vecino pueblo vallisoletano y casó en Zamora, donde pasó los últimos años de su vida.

D. Juan, como familiarmente le llamaban todos sus amigos en Zamora, era un gran causer que jamás perdió su gracia en el decir.

Hacia Villergas frecuentes viajes á Cuba, donde tenía negocios de publicidad y como se admirara un cierto amigo suyo de que, apesar de sus muchos años, dispusiera con gran facilidad y frecuencia las ideas y venidas á la Habana, le dijo, propósito de ello: —Pero oiga Ud. D. Juan: ¿no le da reparo el seguir haciendo, á sus años, esos viajes tan largos?

—Pues le diré á Ud mi amigo, le diré. En efecto; cada día me preocupan más mis viajes; especialmente en el trayecto de Zamora á Medina, que convendría Ud con migo ¡es para temido!

—Ahora, de Medina á Cuba, el tiempo se me pasa en un santiamén y agradabilísimamente.

He aquí algunos de sus más festejos epigramas:

Con júbilo verdadero felicitó á Baltasar, cuando este logró pasar de agudador á tabernero.

Y con el mayor cinismo, «Bahl! me contestó el buen hombre» aunque he cambiado de nombre, mi comercio es siempre el mismo.

Bias hablaba de Vicente delante de mucha gente y dijo por distracción: «Es un solemne bribón, mejorando lo presente».

En cierta zapatería de la gran Villa del Oso un lettero vi donoso, que lo siguiente decía: «Zapatos de formas bellas y bien escogidos cueros, propios para caballeros con orejas ó sin ellas».

Se equivocó el cura Fuentes al casar á dos emantes de fieros antecedentes;

pues les llamó contrayentes en lugar de contrincantes. Dijo el andaluz Sotero: «Tengo un mirlo que, de veras, canta bien las penitencias, el fandango y el bolero...» «No me das calor ni frío», contestó un compadre suyo. «Porque lo que canta el tuyo... lo sabe bailar el mío.»

Viendo un entierro el caribe de un centinela inexperto, gritó á lo lejos: «¿Quién vive?» y contestaron: ¡Un muerto!



A pesar de la carestía de las subsistencias, el Salchichón Siberia

de aroma exquisito, se vende en todos los buenos establecimientos de España, al precio de 60 pesetas el kilo. Depósito en Salamanca: D. ENRIQUE PRIETO

De enseñanza. Por este Rectorado se ha solicitado autorización del venerable Prelado de la diócesis para el cumplimiento de los catedráticos y demás personal del cumplimiento pasual en la capilla de la Universidad.

Se participa á la sección administrativa de Zamora, haber dejado sin efecto el nombramiento de maestro interino de Sejas Sanabria, hecho á favor de D. Valentín García y nombrando para esa escuela á D. José María Rodríguez.

También se nombra profesora interina de Venaderos, á D.ª Eugenia Paradinas.

Arrendamiento.—Se arrienda la dehesa de Prejados, á pasto y labor, labra de 77 hectáreas, (150 fanegas) de las 355 hectáreas (800 fanegas) que tiene de cobito total. Se admiten propositos hasta el día 15 de Abril, en el domicilio de la prepataria calle de Serrano núm. 88 principal, D.ª Josefa Reyano, Madrid. 8-4-3

Se vende casa grande, soleada, con instalaciones de panera y varias dependencias. Dará razón en la misma, Serranos, 6. 20-3

Ama de cría.—Se ofrece para criar en casa de los padres. Informes inmejorables. Doctor Piñuela, núm. 3. 3-3

Se necesitan dos chicos para el comercio de Hermano de Bernardo Cachorro. San Justo 14. 8-4-3

Caballo semental se vende uno superior, de siete cuartas y diez dedos de alzada. Informará Juan Martínez en Urbada (La). 10-4

Se arriendan los pisos bajos números 4 y 8 de la calle de Pérez Ullá. Tienen agua. Informarán, en la Avenida de Mirat, 6 (puerto). Se venden colchones. 10-2

Se vende una amasadora y un torno amasador, heras y de hierro y demás accesorios correspondientes á una panadería mediana. Informes Primitivo Liviálos, ventorro de las Pajas Salamanca. 50-1

Marcador de pianos manubrios. Cambio de música, afinaciones y reparaciones. Pablo M. Sánchez, Peña segunda, 8, Salamanca.

Se arrienda la dehesa de Gomeznarro, término de Paralejos, propiedad de D.ª Inés Terrero. Dal precio y condiciones informará su dueño, calle de Fernán de el Santo, 13, Madrid.

Ocasión.—La acre titulada y antigua sastra, Carmen Iglesias, no tiene competencia en la confección de toda clase de prendas para caballero, á toda moda; especialidad de perfección en los trajes de niño para la primera comunión, última moda, como también para sacerdotales y militares. Se da visita á toda clase de prendas hasta dejarlas como nuevas; todo á precios sumamente económicos. —Calle de Francisco Montejo, núm. 7 (frente á Calatrava). 12-5-3

Se vende, en subasta pública, una casa sita en Béjar al sitio de la Solana bajada de los Olivales frente al Castañar y salida del túnel de la izquierda. Quien quiera saber el lugar en Salamanca, en la notaría de D. Jesús Rímiz (Plaza Mayor, número 85) el día 12 de Abril, próximo. A las doce de la mañana. El título y pliego de condiciones está de manifiesto en la notaría. H. 7. A.

Hijo de Blas, antiguo frutero de Salamanca, pone en conocimiento de su numerosa parroquia que ha dejado el puesto de la plaza baja del Mercado y lo ha trasladado á la plazuela del Peso, número 14, donde encontrará el público durante la temporada, surtidas de las mejores huertas de Valencia, Murcia y Alicante, á precios sumamente económicos. Plazuela del Peso, 14.—Hijo de Blas. 25-18

Se vende una jardinera familiar, con un caballo encañado. Informes, Palomo, 2. 16-10

Arriendo.—Se arrienda la dehesa denominada Carrascal de Jimilos, término municipal de Juzad (L. d. s. n. a), un de las mejores montes de la provincia, con buenos pastos y buena labor. Para tratar del arriendo con don José M. Rollán, en Ciudad Rodrigo, ó con el montador de la dehesa.

Carbon de encina, de 6 eso y cinco. Se vende á precios sin competencia, en la carbnería de Amador Rodríguez, plazuela de las Basillas, núm. 1. 15-13

Kola granulada Bustos. Cura: Neurastenia y regulariza las funciones del corazón. Excelente del sistema muscular y alivio del dolor. Muy eficaz en los casos de mareos, anemia del cerebro ó insomnio.

Farmacia Bustos. PEREZ PUJOL, 9.

citación a la Duma, por la enérgica determinación adoptada por el Gobierno.

Los trabajadores británicos reiteran también su apoyo al Gobierno inglés hasta la terminación de la guerra.

Distinción patriótica.

Hijos ilustres.

Dicen de la capital de Inglaterra que los generales Sir Edward, Mirris, Sir James Neston y Marfande Bikanir, serán nombrados hijos ilustres y adoptivos de Londres.

Reclutas felicitaciones.

Al presidente del Gobierno ruso

Anuncian de París que se han cambiado afectuosos telegramas de felicitación entre el presidente de la Diputación provincial de París y el presidente de la alianza israelita con el jefe del Gobierno ruso, príncipe Loff.

Nota necrológica.

Por no haber podido ser extraídos todavía los cadáveres de los diputados que sucumbieron en la catástrofe de Beapaume, en la sesión que hoy celebre el Parlamento no se dará cuenta de los fallecimientos.

Complot fracasado

Afirman de Ginebra que ha fracasado el complot tramado contra el consulado de Italia en Berna, por la detención de un italiano que comprometieron los agentes alemanes para realizar el complot.

El comercio con Italia.

Entrada de buques.

Comunican de Roma que durante la tercera semana del mes actual, han entrado en los puertos de Italia 517 buques mercantes de los aliados, haciendo un tonelaje de 433.870.

Salieron 489 con un tonelaje de 375.560.

Los submarinos hundieron cuatro vapores, todos menores de 2.000 toneladas; un velero menor de cien y otro vapor que fué torpedeado por un sumergible, consiguió salvarse.

Los obreros rusos.

La jornada de ocho horas.

En Petrogrado se ha celebrado un mitin obrero con motivo de la jornada de ocho horas. Todos los oradores manifiesta-

ron una completa confianza en la victoria final.

Aceptaron dicha jornada, y aun que fuera de catorce ó quince horas y cuantas se necesiten para la defensa nacional.

Los oradores fueron entusiastamente ovacionados.

El Consejo federal suizo.

Moción aprobada.

Dicen de Berna que el Consejo nacional ha votado una moción aprobando la iniciativa del Consejo federal contra las deportaciones en masa, en las que predominan los franceses y belgas.

El buque "Asturias..."

Mil heridos salvados

Las últimas noticias recibidas en Londres, relativas al buque hospital "Asturias", dicen que no ha sido hundido, logrando embarrancarse en la costa.

Los mil heridos que conducía, desembarcaron la víspera del torpedeamiento, debiendo á ese motivo el que no hayan perecido.

Los delegados de la Duma.

Patriótico entusiasmo.

A los delegados de la Duma y del ejército, se les acogió con extraordinario entusiasmo en Riga.

El ministro de la Guerra fué llevado en triunfo por los oficiales y soldados de Marina.

Senador fallecido.

La crueldad alemana.

Anuncian de París que el senador Seblin ha fallecido en el tren que le conducía cautivo á Alemania.

Estando enfermo, los alemanes atacaronle en su casa, y como se resistiera, le dijeron que la abandonara, pues estaba minada.

Falleció en la estación de Ceulnog, depositando el cadáver en el andén entre un grupo de deportados que se hallaban helados y carecían de alimentos, teniendo que permanecer allí, entre la nieve, horas enteras.

En la Cámara inglesa.

Nuevo proyecto de ley.

Dicen de Londres que en la Cámara de los Comunes, el ministro Bonar Law ha declarado que el Gobierno estima necesaria la votación de un nuevo proyecto de ley para examinar nuevamente á los inútiles para el servicio militar.

Agregó que Inglaterra precisa añadir nuevos cuerpos de ejército á sus unidades para superar la potencia militar germana, hoy casi

neutralizada por el poderío británico en Francia.

Las importaciones en Francia.

Acuerdos del Comité.

Se ha reunido el comité constituido para la derogación de las importaciones en territorio francés. El comité está preparando una lista de las mercancías cuya entrada quedará autorizada inmediatamente y, muy en breve, se publicará.

Espionaje alemán.

Exportación clandestina.

Dicen de Nueva York que han sido detenidas cuatro personas que se dedicaban secretamente á exportar caucho para Alemania, escondiendo los bultos en los buques que se dirigen á Noruega desde los puertos americanos.

También fué hallada una saca de correspondencia en idioma alemán, relatando los preparativos del Gobierno yanqui.

El capitán de uno de estos buques contrabandistas ha sido detenido.

Manifestaciones del ejército ruso.

En honor de Brusiloff.

Comunican de Petrogrado que el general Brusiloff, en una revista verificada en el cuartel general, exigió á las tropas que juraran por su honor la continuación de la guerra y la obediencia al nuevo régimen constituido.

Los soldados aclamaron frenéticamente á Brusiloff, llevándolo en una manifestación imponente hasta el cuartel general.

A la cabeza de la manifestación figuraban tres escudos rojos, donde se leían vivas á Brusiloff, héroe nacional.

Otro escudo á la retaguardia decía, que así como el ejército venció á la dinastía, sabrá vencer también al enemigo.

Represalias inglesas.

Recíprocos recibimientos.

El hundimiento del buque hospital "Asturias" ha causado enorme indignación en Inglaterra.

Toda la prensa comenta el vandalismo alemán, que no respeta ni á los heridos cobijados bajo el pabellón de la Cruz Roja.

El Gobierno ha declarado que está dispuesto á usar de recíprocos procedimientos en represalia del hecho cometido por los piratas submarinos.

Detención de un general.

Manifestación en Moscú.

Dicen de Petrogrado que el co-

mité ejecutivo ha ordenado la detención que se ha llevado á cabo del general Ivanoff, afecto al régimen antiguo.

En Moscú se verificó una manifestación, integrada por 20.000 personas, que rindieron su acatamiento á la revolución.

El orden fué perfecto.

Reunión ministerial.

Los ejércitos yanquis.

Dicen de Nueva York que el Gabinete se ha reunido en sesión secreta para examinar la situación de los Estados Unidos en la política internacional.

Se desconocen las decisiones tomadas.

Están bajo las armas seiscientos mil hombres afectos á las fuerzas regulares, habiendo ordenado el ministro de la Guerra que se incorporen inmediatamente á filas todos los hombres de color, y las tropas indígenas.

Noticias del día Provincias.

VALENCIA

La venta del arroz.

El Alcalde ha ofrecido al Gobernador civil un local para establecer las mesas reguladoras para la venta del arroz á 44,50 pesetas los 100 kilos.

La autoridad gubernativa está instruyendo el oportuno expediente contra los arroceros, que con pretexto de ser el arroz de Sueca, han vendido arroz de Venlocho.

BILBAO

Cadáver extraído.--El transbordo.

En los trabajos de salvamento que se están practicando en el túnel de Cantaloja, sólo ha podido ser extraído el cadáver del carpintero Jesús González.

El del estibador, Roque González, no ha podido extraerse porque sobre su cuerpo hay una masa de piedra de diez metros de espesor.

Los trenes siguen haciendo el transbordo.

FERROL

Las pérdidas de los vapores "Iluvick" y "Trebose."

Se desconoce el paradero de cinco botes que conducían más de cien personas pertenecientes al "Iluvick-Castel."

Solamente se han salvado de este buque el primer oficial, el segundo contador, un agregado, un

camarero, un matrimonio belga, nueve marinos británicos y un portugués.

Del vapor "Trebose" pudieron salvarse, el primer oficial, el segundo maquinista y un tripulante.

Los naufragos que son atendidos solícitamente por el vecindario del pueblo de Cairiño, no se han trasladado á Ferrol debido á la delicada salud de todos ellos, y á las penalidades sufridas durante los nueve días de navegación.

Mañana vendrán los oficiales de ambos buques.

Durante el desembarco de los naufragos, en la playa de Cairiño, falleció el sobrecargo del primero de los vapores mencionados.

Una comisión de la colonia inglesa se ha trasladado á Cairiño con objeto de atender á los naufragos.

AVILA

El temporal de nieve. Pueblos incomunicados --Trenes detenidos

El horroroso temporal de nieves que ha caído en esta provincia, tiene incomunicados á muchos pueblos.

Los daños causados por el temporal son enormes.

En Navalperal y la Cañada se halla detenido el expreso ascendente.

En Navalgrande, dos mixtos. El servicio de Madrid se hace por la línea de Segovia.

TORTOSA

Naufragio de una barca con granja.

Con motivo del temporal que reina en el Mediterráneo, ha naufragado, frente á la isla Buda, en la desembocadura del Ebro, una barca, de 40 toneladas, cargada de naranja procedente de Cullera.

La tripulación ocho marinos, que se salvaron nadando, siendo auxiliados por los marinos de la goleta "Ebro".

La barca se dirigía á Certe. Continúa el temporal.

CIUDAD-REAL

Agresión á la guardia civil. Detención de un tren --Un muerto

Hallándose en la taberna del pueblo de Cabezaros cuestionaron dos individuos, interviniendo la pareja de la benemérita á fin de apaciguar los ánimos.

Uno de los sujetos llamado Sacristán, se encará con uno de los guardias.

Este intentó ponerle las esposas, y entonces el Sacristán se abalanzó contra él, arañándole en la cara.

En Campo Criptana Lorenzo Manzano, en unión de Manuel Olivares y Miguel Moreno, se estacionaron en el kilómetro 152 de la vía férrea, tendiéndose uno de ellos en la vía al paso del tren mixto.

En el entretanto uno de ellos hacía como que le retiraba y el otro hizo parar el tren, pues se trataba de una broma.

La benemérita que hacía el servicio mandó parar el tren, deteniéndolo á uno de dichos individuos.

El vecino de Madrid Antonio Salvador Sandoval, al intentar subir al tren, hallándose en marcha, fué arrollado, quedando instantáneamente muerto.

CARTAGENA

Huelga solucionada

Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga promovida por los obreros de la fábrica de fundición de Peñarroya.

Mañana reanudarán el trabajo.

BARCELONA

Niña carb. nizada.

En la calle de Bordadores una niña prendió fuego á un jergón, envolviéndola las llamas.

Falleció la desgraciada criatura tan pronto como llegó al dispensario inmediato.

Al enterarse la madre del trágico fin de su hijo sufrió un accidente, siendo gravísimo su estado.

GERONA

Penas de muerte y reclusión perpétua.

Ayer terminaron las sesiones del juicio oral seguido en esta Audiencia contra Pedro Mingán y Mercedes Llapeira, que puestos de acuerdo mataron al esposo de ésta.

El veredicto fué de culpabilidad, y el Tribunal dictó sentencia, condenando á la pena de muerte á Pedro, y á Mercedes á la de reclusión perpétua.

MAS DE VALENCIA

Las huelgas de tallistas y fundidores.

Se reunieron los maestros tallistas con objeto de tratar de las peticiones formuladas por los obreros huelguistas.

Varios maestros firmaron las nuevas bases, siendo probable que mañana reanuden el trabajo los obreros.

La huelga de fundidores continúa estacionada.

RIVERA

IMP. Y LIB. DE NUNEZ Salamanca.

AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE Nuevos manantiales en LOECHES

PEÑAGALLO

DEPURATIVA ANTIARTRITICA ANTIHERPETICA

¡NO MAS BORRACHOS!

ELIXIR MACHINLEY Debido á los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer á los que padecen del vicio de la

EMBRIAGUEZ Ó BORRACHERA el más poderoso de todos los remedios que se conocen hasta el día, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.

Con un solo frasco, y siguiendo las instrucciones que en él se detallan, desaparecerá para siempre el feo vicio de la EMBRIAGUEZ Ó BORRACHERA que tantos estragos hace en la humanidad. Depositario general en España: Dr. M. LLOFRIU, Ronda de San Antonio, 15, farmacia, Barcelona. Se remiten frascos por correo certificado al precio de seis pesetas uno. Depósito en la provincia de Salamanca: GASPARD ESCUDERO ALVAREZ y en su sucursal de droguería en A. ba de Tormes. Pídase en todas las farmacias y droguerías.

BANOS DE LEDESMA

Se arrienda el balneario de Ledesma á partir desde el 1.º de Noviembre de 1917. Para informes y condiciones, dirigirse á su propietaria la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, Princesa, 17, Madrid, ó á su administrador, don José Martos Roldán, en Ciudad Rodrigo.

LA PREVISION ESPAÑOLA

Compañía de Seguros Contra Incendios á Prima Fija FUNDADA EN EL AÑO 1883 Domicilio social: Sevilla, en la casa de su propiedad, Orfila, 9 Sucursal en Madrid: Avenida del Conde de Peñalver, 11, pral. (Gran Vía) Esta Compañía cuenta TREINTA Y TRES AÑOS DE EXISTENCIA y está representada en esta provincia por la Sra. Viuda é Hijo de García Barrado. Inspector en la provincia: DON MODESTO LEDESMA (Autorizada la publicación por la Comisaría general de Seguros en 6 de Marzo de 1909)



Máquina de escribir Underwood

Un millón de máquinas en uso Guillermo Truniger & C. - Barcelona

La Unión y El Fénix español. Compañía de seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas. Completamente desembolsadas. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y en Marruecos. 53 años de existencia. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra accidentes.

Subdirector en Salamanca: Don Andrés Pérez-Cardenal PLAZA DE LA LIBERTAD

Francisco Peix.

Calle de Ledesma, núms. 16 y 12 Salamanca. Almacén de maderas del Reino y Extranjero. Materiales para la construcción de obras Cal, Yeso, Cemento, Azulejos, Mosaicos, teja de grés de todos los diámetros. Ladrillo y tierra refractaria, baldosa, teja plana, silla, ladrillo fino y hueco. Carbones minerales cok, antracitas, bras y escor. Servicio á domicilio dentro y fuera de la población. Precios módicos, sin competencia.

Academia central

de corte y confección para señoritas, dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir. La cinta es medio más sencillo porque se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desea aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plisa toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entraba por la calle Corcejo, frente á las máquinas Singer, Salamanca.

GALLOGE



No mas aves enfermas. Las preserva y cura. Con él ponen más y las gallinas. Precio del frasco una peseta. Pídase en farmacias y droguerías. Depósito en Salamanca: Droguería de Ignacio Santiago Fuentes, Plaza del Corriño, 29.

El Adelanto

es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia

REUMA NEURALGIA GOTA

BÁLSAMO NEURALGINE

EL BÁLSAMO NEURALGINE alivia desde la primera fricción los dolores reumáticos y neurálgicos. EL BÁLSAMO NEURALGINE es insuperable para combatir con prontitud los dolores de hinchazones, dolores de espalda y riñones y dolor nervioso, por crónico que sea y calambres. EL BÁLSAMO NEURALGINE es el remedio por excelencia contra las Neuralgias. EL BÁLSAMO NEURALGINE cura con una fricción toda clase de contusiones y los torticolis, dolores de pescuezo y garganta.

Venta: Principales farmacias y droguerías de España